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Θέμα: Προτάσεις ΣΘΕΒ προς τη Δ.ΥΠ.Α για την υλοποίηση 
παρεμβάσεων υπέρ των ανέργων και εργαζομένων στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας. 
 
Κύριε Διοικητά, 
 
Ανταποκρινόμενοι στην πρωτοβουλία σας για δημόσιο διάλογο με φορείς της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας για την κατάθεση προτάσεων στα πλαίσια των 
παρεμβάσεων που σχεδιάζει η Δ.ΥΠ.Α υπέρ των ανέργων και εργαζομένων 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας μετά τις θεομηνίες Daniel και Elias, θα θέλαμε να 
σας καταθέσουμε τα παρακάτω. 
 
Το πλήθος των άμεσα πληγεισών επιχειρήσεων και των εταιρειών που 
αφορούν σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις ανέρχεται σε πάνω από 40.000 
μονάδες, σύμφωνα με εκτιμήσεις των δηλώσεων στο πληροφοριακό σύστημα 
υποβολής αιτήσεων για κρατική αρωγή. Στο σύνολο όμως των πληγεισών 
επιχειρήσεων θα πρέπει να συμπεριλάβουμε και τις έμμεσα πληγείσες 
επιχειρήσεις που είναι οι συναλλασσόμενες με τις άμεσα πληγείσες, οι οποίες 
με βεβαιότητα θα δουν σημαντική μείωση των εσόδων τους τα επόμενα δύο 
τουλάχιστον έτη. 
 
Κύριε Διοικητά, 
 
Ο ΣΘΕΒ στα πλαίσια έρευνας που διενήργησε σε επιχειρήσεις μέλη του κατά 
τον μήνα Ιούνιο του 2023, διαπίστωσε ότι οι ανάγκες των επιχειρήσεων σε 
προσωπικό εντοπίζονται κατά προτεραιότητα στις παρακάτω ειδικότητες: 

1. Ηλεκτρολόγος Αυτοματιστής (εργασίες εγκατάστασης, λειτουργίας, 
συντήρησης και επισκευής αυτοματοποιημένων βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων) 

2. Τεχνικός συντήρησης βιομηχανικών εγκαταστάσεων (εργασίες 
συντήρησης ηλεκτρομηχανικού εξοπλισμού) 

3. Τεχνικός επεξεργασίας και ελέγχου τροφίμων και ποτών (έλεγχος, 
προετοιμασία, αξιολόγηση και αποθήκευση πρώτων υλών και 
διαχείριση λειτουργιών παραγωγής) 

4. Ειδικευμένος τεχνίτης μετάλλου (εργασίες ελασματουργού, 
ηλεκτροσυγκολλητή, μηχανουργού και σιδηρουργού) 

5. Εργοδηγός τεχνικών έργων 
6. Τεχνικός μηχανημάτων έργου 

 
 



 

 

Βάσει αυτών σας προτείνουμε τα παρακάτω: 
 
Α’ 
Την ίδρυση και λειτουργία τμημάτων στις ΕΠΑΣ και στα ΙΕΚ της Δ.ΥΠ.Α 
στις παραπάνω ειδικότητες. Πιστεύουμε ότι θα είναι εξαιρετικά χρήσιμη η 
έναρξη τουλάχιστον δύο ειδικοτήτων από το επόμενο σχολικό έτος. 
 
Β’ 
Την εκπόνηση ειδικών προγραμμάτων κατάρτισης και πιστοποίησης 
κύρια ανέργων και εργαζομένων στις παραπάνω ειδικότητες, 
ακολουθώντας τη διαδικασία υλοποίησης των έργων που χρηματοδοτήθηκαν 
μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  Θα πρέπει δε το 
πρόγραμμα αυτό να απευθύνεται παράλληλα σε αυταπασχολούμενους 
και αγρότες που έχουν πληγεί από τις πρόσφατες θεομηνίες. Προτείνουμε 
επίσης οι απόφοιτοι να εντάσσονται κατά προτεραιότητα στα προγράμματα 
ΝΘΕ, ΝΕΕ και Προεργασία της Δ.ΥΠ.Α. 
 
Γ’ 
Την εκπόνηση ειδικών προγραμμάτων Νέων Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ), 
Νέων Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΝΕΕ) και Προεργασίας για τους 
ανέργους της Περιφέρειας Θεσσαλίας καθώς και για τους πληγέντες 
αυταπασχολούμενους που αδυνατούν να συνεχίσουν την 
επιχειρηματική τους δραστηριότητα. 
 
Πιστεύουμε ότι τα προγράμματα ΝΘΕ θα πρέπει να έχουν διαρκούν 18 μήνες 
τουλάχιστον και το πρόγραμμα της Προεργασίας τουλάχιστον 12 μηνών, 
ώστε αφενός να ανακουφιστεί ο πληθυσμός και αφετέρου να αποκτηθούν οι 
απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για την πρόσληψή τους από την 
επιχείρηση μετά το πέρας του προγράμματος.  
 
Για το πρόγραμμα Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΝΕΕ), η επιχορήγηση 
για ίδρυση επιχείρησης προτείνουμε να ανέρχεται στα 50.000 ευρώ, λόγω των 
δυσχερειών ανεύρεσης ιδίων κεφαλαίων και της ανάγκης σύστασης νέων 
επιχειρήσεων στην περιοχή. 
 
Δ’ 
Την εκπόνηση ειδικού προγράμματος κατάρτισης και απασχόλησης για 
τους ανέργους της Περιφέρειας Θεσσαλίας καθώς και για τους πληγέντες 
αυταπασχολούμενους που αδυνατούν να συνεχίσουν την 
επιχειρηματική τους δραστηριότητα. 
 
Το πρόγραμμα αυτό μπορεί να ακολουθεί το πρότυπο του έργου 
«Ολοκληρωμένη Δράση Κατάρτισης και Απασχόλησης 15.000 ανέργων, 
ηλικίας 25 έως 45 ετών.» (ΦΕΚ τ. Β’ 5363 / Σεπτεμβρίου 2023) με χρόνο 
κατάρτισης ωφελουμένων έως 200 ώρες και διάστημα απασχόλησης 
τουλάχιστον 18 μήνες. 
 



 

 
 
 
Κύριε Διοικητά,  
 
Σας συγχαίρουμε για την πρωτοβουλία σας να υλοποιήσετε εξειδικευμένες 
παρεμβάσεις υπέρ της πληγείσας Περιφέρειάς μας. Θα θέλαμε όμως να σας 
τονίσουμε ότι για να είναι αποτελεσματική η παρέμβασή σας, θα πρέπει το 
μέγεθός της να είναι επαρκές για το σύνολο του πληθυσμού της Θεσσαλίας. 
 
Θεωρούμε δε ότι μας βρίσκει όλους σύμφωνους ότι η ανάπτυξη των πολιτικών 
σας θα πρέπει να στοχεύει στην ένταξη των άμεσα και έμμεσα πληγέντων στην 
τοπική αγορά εργασίας μέσα από την αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων της 
Περιφέρειας, ώστε να αποφευχθεί η φτωχοποίηση και η μετανάστευση του 
πληθυσμού. 
 
Για τους λόγους αυτούς και επειδή οι προτεινόμενες ειδικότητες αποτελούν 
επικαιροποιημένα στοιχεία που προέκυψαν μέσα από μελέτη που εκπονήθηκε 
πρόσφατα στις βιομηχανικές επιχειρήσεις μέλη μας και διότι επιπρόσθετα 
κρίνουμε ότι είναι απαραίτητη η προσαρμογή των ενεργητικών πολιτικών 
απασχόλησης που υλοποιείτε, στα νέα δεδομένα για την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας ύστερα από τις καταστροφικές θεομηνίες Daniel και Elias, 
 
Παρακαλούμε όπως κάνετε αποδεκτές τις προτάσεις μας, διαθέτοντας ικανούς 
πόρους για παρεμβάσεις που θα  αφορούν το σύνολο του πληθυσμού της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, οι οποίες πιστεύουμε ότι συμβάλλουν στον κοινό μας 
στόχο, της αντιμετώπισης των διαπιστωμένων προβλημάτων στην θεσσαλική 
οικονομία και στην κοινωνική συνοχή. 
 
Με εκτίμηση 

 
Γιώργος Ρουπακιάς 
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